

# 商务部：商品价格上半年不会大波动

## 对发消费券刺激消费的做法表示认可

据新华社电 昨天上午，在国新办的新闻发布会上，商务部预测2009年上半年商品价格不会出现大的波动，保持稳定。

### 加大力度查处虚假促销

商务部副部长姜增伟表示，去年年底，商务部就市场产品价格作了调查，根据调查结果商务部作出预测，预测2009年上半年商品价格不会出现大的波动。

姜增伟表示，今年商家的促销手段、促销方式种类繁多、五花八门。个别企业确实存在着向供应商转嫁促销成本、虚假促销、坑害消费者的情况，已经损害了供应商和消费者的合法权益。

姜增伟说，今年商务部的重点工作之一是，要会同工商总局和其他相关执法部门，加大对各种促销活动违法行为的查处，保护消费者的合法权益。

姜增伟说，“我们一定要从社会责任的角度出发，平衡生产厂商、消费者和商家自身的利益，处理好三者的利益关系。任何一方伤害他人的利益，只顾自身财富的扩展和获取的行为，都要受到相关规定和条例的处罚。”

### 商务部认可消费券发放

对于目前一些城市正在推行的发消费券刺激消费的做法，商务部正在关注和研究。姜增伟表示，“在特殊的条件下采取特殊的办法，

我认为是一项比较可行的选择。一些城市，比如成都、杭州发放了一些消费券，已经产生了一定的作用，对拉动消费起到了推进作用。”

同时，姜增伟表示，中国政府现在的两项重大举措将对消费产生积极的作用，一个是医改，另外一个就是教改。“如果这两项重要措施出台，我认为对中国的市场消费，特别是农村消费将产生积极的效果。”

当前国际金融危机尚未见底，对我国经济的影响正在逐步显现。经济增长放缓使城乡居民收入增长受到影响，消费心理产生波动，一些消费热点开始降温。

### 今年再建15万家“农家店”

昨天上午，姜增伟在发布会上介绍说，到2010年底，我国将建成51万家“农家店”，提供约77.5万个岗位。

姜增伟表示，一个“农家店”目前安排就业3.1或者3.2人，考虑到返乡农民的就业问题，商务部今年要加大力度主抓“万村千乡”工程，要在已经建立26万家的基础上再建15万家“农家店”。

此外，商务部还将建设配送中心以及其他的网络，比如说农资配套、邮政服务配套等，为农民工提供大量的就业岗位。

按照计划，到2010年底，我国将建成51万家“农家店”，在现在的基础上，今年和明年“农家店”将提供约77.5万个岗位。

### 【相关】

#### 商务部六大措施 搞活流通扩大消费

●健全农村流通网络，拉动农村消费 全面推广家电下乡，促进农村消费结构升级。继续推进“万村千乡”市场工程，扩大农家店的覆盖面，提高统一配送能力和综合服务功能。

●增强社区服务功能，扩大城市消费 推进“便利消费进社区、便民服务进家庭”，进一步完善城市社区便民服务设施，推进家政服务网络建设，实施菜市场标准化改造，加快大众化餐饮网点建设。积极促进汽车消费。

●提高市场调控能力，维护市场稳定 健全居民生活必需品储备机制，加快中央和地方储备设施建设，在完善政府储备的同时探索建立商业代储制度。

●促进流通企业发展，降低消费成本 支持大型流通企业跨区域兼并重组，做大做强，加快发展连锁经营和电子商务等现代流通方式，降低经营成本和销售价格。

●发展新型消费模式，促进消费升级 积极培育各类消费热点。大力促进会展消费和节假日消费，引导流通企业加大促销力度、完善促销方式。大力发展信用销售。

●切实改善市场环境，促进安全消费 配合有关部门创造产品质量安全卫生的消费环境，完善流通领域市场信息系统和监管公共服务平台。实施“放心菜”“放心肉”和“放心酒”工程。

### 中星6B卫星发生故障 150套电视节目中断47分钟

记者从国家广电总局获悉，2月9日10时59分56秒，由于中星6B卫星发生故障，导致在该卫星进行传输的中央电视台、中国教育电视台和23个省的卫视等共150套电视节目全部中断，卫星故障时间共47分钟，从11时47分03秒至13时11分17秒，中断的150套电视节目陆续全部恢复播出。

由于中央广播电视节目还同时通过鑫诺3号卫星和国家广电专网传输，因此在卫星故障期间，全国各地接收中央广播电视节目没有受到影响。

由于卫星信号故障造成的信号中断，影响了广大观众的正常收看，国家广电总局昨日向全国观众表示歉意。 据央视

### 郑州去年GDP 名列省会城市第8位 全国GDP超3000亿元城市共23个

□晚报记者 程国平 通讯员 黄飞

本报讯 据初步核算，2008年，郑州GDP达3004亿元，名列全国287个地级以上城市第22位，在27个省会城市中名列第8位。昨日从市统计局传出消息，到2008年底，全国GDP超3000亿元的城市共有23个。

2005年，郑州市委、市政府提出了实施跨越式发展重大战略部署，经过3年的艰苦努力，跨越式发展取得了丰硕成果。初步核算，2008年，郑州GDP达到3004亿元，名列全国287个地级以上城市第22位，在27个省会城市中名列第8位，比2005年前移2位。

到2008年底，全国GDP超3000亿元的城市共有23个，分别是上海、北京、广州、深圳、苏州、天津、重庆、杭州、青岛、无锡、佛山、宁波、武汉、成都、沈阳、大连、南京、东莞、唐山、烟台、济南、郑州、长沙。

### 去年我省保费收入 达518.9亿元

继续保持中西部第一

□晚报记者 徐刚领 程国平

本报讯 2月7日，全省保险工作会议在郑州召开。记者从会上获悉，去年我省全年实现保费收入达518.9亿元，同比增长60.4%，位居全国第六，继续保持中西部第一，保险总资产达到794.9亿元，较年初增加193.8亿元。

去年，我省共支付各类赔款和给付128.8亿元，同比增长27.2%。在抵御雨雪冰冻灾害和“5·12”特大地震”自然灾害中，全省保险业共理赔7.7万多件，赔付1.2亿多元。

去年，我省保险业积极服务保障民生。保险业在新乡、洛阳、安阳参与“新农合”改革试点，托管基金5.1亿元，服务群众658万人，为322.4万人次提供医疗补偿服务。在安阳启动计划生育保险试点，为21.2万人提供计划生育手术保险和独生子女平安保险服务。在全省41个县乡开展农村小额人身保险试点，为55.8万农民提供保险保障56.9亿元。在郑州推行快速处理机制，累计处理事故1.8万多起，改善了省会道路通行状况。

## 图说郑州新跨越

### “郑州造”汽车 新目标： 年产100万辆

2008年，预计年产30万辆整车的海马汽车正式落户郑州经济技术开发区，与叫响全国的“宇通”、“日产”、“少林”等汽车品牌一起，组成了郑州汽车工业快速发展的强力阵营，郑州离年产100万辆整车的目标已经越来越接近。图为宇通客车的整装车间。

晚报记者 马健/图



### 我省出台意见促进工业经济平稳较快增长

## 新开工项目，省以下事业性收费全免

### 困难企业可以延期3个月缴纳税款

□晚报见习记者 裴蕾

本报讯 对2009年企业新开工工业项目，我省将减免企业行政事业性收费，除上缴中央部分外，省以下实行“零费制”；企业因为困难没钱缴纳税款，最长可延期3个月缴纳……昨日，记者获悉，省政府下发《关于促进工业经济平稳较快增长的意见》，多项措施保证我省经济平稳较快发展。

全省工业短期贷款一季度要增加200亿元 我省将解决资金困难矛盾，保证企业正常生产经营，力争2009年第一季度末全省工业短期贷款比年初增加200亿元。

3月底以前，全省所有县(市)都要建立以财政为依托的中小企业贷款担保机构，县级以上政府要足额安排配套资本金。县级以上政府要设立中小企业发展专项资金。

从事环保项目可以免征、减征企业所得税 开发新技术，纳税有优惠。企业开发新技

术、新产品、新工艺发生的研究开发费用可以按规定在计算应纳税所得额时加计扣除。经认定的高新技术企业符合税法规定条件的，减按15%的税率征收企业所得税；企业符合条件的技术转让所得，可以免征、减征企业所得税；企业从事符合条件的环境保护、节能节水项目、循环经济所得，可以免征、减征企业所得税；符合条件的小型微利企业，减按20%的税率征收企业所得税；工商企业办的学校、医院、幼儿园自用的房产免征房产税；企业举办的学校、医院、诊所、幼儿园、托儿所本身使用的土地免交城镇土地使用税。

### 今年企业新开工项目，省以下“零费制”

“零费制”、“收费下限做上限”，我省出台政策减轻企业负担。减免企业行政事业性收费，对2009年企业新开工工业项目，除上缴中央部分外，省以下实行“零费制”，免缴城市基础设施配套费等各项费用。各级政

府、有关部门要全面清理中介收费项目，把收费标准下限作为上限。

各级、各有关部门不得违规强行指定中介服务机构，不得对企业进行强制服务、强制收费。

### 企业有困难最长可延期3个月缴税

如果企业遇到了特殊困难，不能按期缴纳税款，可以经税务机关审核并按规定程序报批后可以延期缴纳税款，但最长不得超过3个月。同时，对法律、法规明确规定可以缓征的税款一律缓征。

对确因受经济形势影响暂时无力缴费的已参保困难企业，经当地劳动保障部门批准后可以缓缴基本养老保险费、失业保险费，缓缴期间免收滞纳金。

《意见》指出，企业需要裁减人员20人以上或者裁减不足20人但占企业职工总数10%以上的，其裁员方案要提前30日向当地劳动保障部门报告。